Université de Tlemcen Module : Mecanique Analytique

Faculté de Technologie L3Gm
Département de GM 2018/2019
EMD
Durée :1h30

Ex1 (9pts):

Une masse m est placée en A et reliée par deux barres rigides sans masse aux points O
et B. Les barres (OA = AB = L) sont articulées entre elles en A, le support de I’articulation O
est fixe et le patin articulé en B (sans masse) peut glisser sans frottement e long d’un axe
horizontal; ces articulations sont supposées parfaites. En appliquant le principe des travaux
virtuels,
1. Trouver la force F qu’il faut appliquer pour que le systéme reste en équilibre?
2. Déterminer la valeur de la réaction en B.

Ex02 (11):
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Figure: Pendule plan, dont le point de suspension
oscille horizontalement

Soit une masse m accrochée 4 un fil non €lastique de longueur L constante, oscillant dans le
plan (x, y). Le fil est accroché 4 un bloc de masse négligeable qui oscille horizontalement.

Déterminer :

1. Le nombre de degré de liberté du systeme. (2pts)

2. L’expression de I’énergie potentielle. (2pts)

3. L’expression de I’énergie cinétique. (2pts)

4. L’équation du mouvement de la masse m en utilisant la méthode de Lagrange.(5pts)
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